
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟΝ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

της Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου Ιεροσολύμων

και πάσης Παλαιστίνης κ.κ. Ειρηναίου του Α΄

Ο 14ός Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης κ.κ. 

Ειρηναίος Α΄, κατά κόσμον Εμμανουήλ Σκοπελίτης, εγεννήθη εν τη Χώρα της νήσου 

Σάμου τον Απρίλιον του 1939. Διδαχθείς τα πρώτα γράμματα εις την ιδιαιτέραν αυτού 

Πατρίδα, αφίχθη εις Ιεροσόλυμα τον Δεκέβριον του 1953 και εισήχθη εις την 

Πατριαρχικήν Σχολήν του Ιερού Κοινού, εξ ης και απεφοίτησε.

Το 1958 εκάρη Μοναχός υπό του Πατριάρχου κ. Βενεδίκτου, μετονομασθείς 

Ειρηναίος και τη 19η Δεκεμβρίου 1959 εχειροτονήθη Διάκονος εν τω Φρικτώ Γολγοθά 

υπό του Αρχιεπ. Μαδάβων κ. Βαρθολομαίου. Τη 7η Ιουνίου 1965 εχειροτονήθη 

Πρεσβύτερος εν τω Καθολικώ του Πανιέρου Ναού της Αναστάσεως υπό του Αρχιεπ.

Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσάνθου. Έλαβε το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου τω 1966. Τω 

1970 απεφοίτησε της εν Αθήναις Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Διετέλεσε Μέγας Αρχιδιάκονος του Θρόνου, Τελετάρχης των Πατριαρχείων, 

Παρασκευοφύλαξ του Πανιέρου Ναού της Αναστάσεως, Αρχισυντάκτης του 

Περιοδικού «Νέα Σιών», Πρόεδρος του Εκκλ. Δικαστηρίου Ιεροσολύμων και από τον 

Οκτώβριον του 1979 Έξαρχος του Παναγίου Τάφου εν Ελλάδι.

Την 27ην Φεβρουαρίου 1981 εξελέγη και την Κυριακήν της 

Σταυροπροσκυνήσεως του αυτού έτους εχειροτονήθη Αρχιεπίσκοπος Ιεραπόλεως εν τω 

Ιερώ Κουβουκλίω του Παναγίου Τάφου. Την 11ην Ιανουαρίου 1983 διωρίσθη Μέλος 

της Αγίας και Ιεράς Συνόδου.

Ως Έξαρχος του Παναγίου Τάφου εν Ελλάδι διετέλεσε Πρόεδρος της Επιτροπής 

Εποπτεύσεως του Περιοδικού «Νέα Σιών», εξέδωσε το περιοδικόν «Φωνή των 

Ιεροσολύμων», αντεπροσώπευσε τον Θρόνον εις Εκκλησιαστικάς Αποστολάς, μετείχεν 

εις πλείστα Θεολογικά και Εκκλησιαστικά Συνέδρια, ανεκαίνισεν εκ βάθρων το 

κτιριακόν συγκρότημα της εν Αθήναις Εξαρχίας, συνετήρησεν, ανεκαίνισε και 

κατοχύρωσε τα εν Ελλάδι Μετόχια του Παναγίου Τάφου και ηγωνίσθη δια την 

διαφύλαξιν και διατήρησιν των συμφερόντων και δικαίων του Ιερού Κοινού.

Ενεργείαις αυτού καθιερώθη η κατά το Μέγα Σάββατον μεταφοράν εν Ελλάδι 

του Αγίου Φωτός προς αγιασμόν και ευλογίαν των Ελλήνων.

Την 31ην Ιουλίου 2001 εξελέγη υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου και των 

εκλεκτόρων 140ος Πατριάρχης Ιεροσολύμων εις διαδοχήν του αειμνήστου Πατριάρχου 

Διοδώρου.
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Την 2αν Σεπτεμβρίου 2001 παρουσία του Εξοχωτάτου Προέδρου της 

Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Στεφανοπούλου, του Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών κ. Χριστοδούλου, του Αρχιεπισκόπου Τσεχίας κ. Νικολάου, των εκπροσώπων 

πάντων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, της Ελληνικής Κυβερνήσεως, του 

Ιορδανικού Βασιλείου, της Κυπριακής Δημοκρατίας, των ξένων δογμάτων εν τη Αγία 

Γη, απάσης της Αγιοταφιτικής Αδελφότητος, και πλήθους λαού ενεθρονίσθη εις τον 

Πανίερον Ναόν της του Κυρίου Αναστάσεως.


